

解锁108公里湖岸的无限可能—— “太湖108廊道”2025年旅游产品发布

本报讯(晚报记者 璩璐)以山水西路为起点,经环湖路、十八湾至环山西路的“太湖108廊道”,一路以景相连、串珠成链,日渐成为重要的环太湖特色旅游走廊。昨天,以“太湖108廊道”为核心IP,一系列2025年VI视觉及文创、旅游产品正式发布,解锁了108公里湖岸的无限可能。

“太湖108廊道”以山水西路为起点,一路延伸,途经双虹桥、环湖路、十八湾、十里明珠堤、环山东路、七里堤、环山西路沿线。长达108公里的太湖湖岸线,这几年持续推动打造人水和谐共生的新时代“太湖美”。无锡太湖植物园、梁溪河“十里画廊”等一批标志性项目陆续开建,

并打造了一批国家和省级的沿湖绿美村庄和森林公园。

“廊道沿途以景相连,一气呵成,展现了太湖的绝美风光。”“太湖108廊道”推广运营中心推广总监张卓难掩自豪之情。他告诉记者,今年7月开始针对太湖108廊道精心设计了14条特色旅游产品,每一条都融入了廊道的独特魅力,市场反响热烈,3个月的时间线上线下销售额达到了150多万元。

“太湖108廊道”最新发布的2025年6组旅游产品,更是让人眼前一亮。从“佛韵诸趣 湖畔悠享”的灵山+龙头渚组合,到“水浒遗风 植趣咖香”的三国水浒+太湖植物园搭配,

再到“融乐雪浪 镜享不倦”的融创乐园+雪浪山体验,每一组产品都充满了创意和惊喜,比如龙头渚湖边下午茶、葛埭饭店、小田蜜农场等,“我们希望将廊道内各方资源整合,共同打造更多元、更丰富的旅游产品。”张卓说。十里明珠堤改造提升工程已于8月底全面完成,“此处增设了千波码头、露营营地、自助消费等休闲场所,极大丰富了市民的日常选择,也让体育+旅游融合产品更多元化。”张卓说。

近年来,无锡不断提升太湖水质,加强生态保护,让太湖重现了碧波荡漾的美景。“太湖108廊道”的建设更是无锡生态治理成效的生动缩

影。为了打造世界级生态湖区,无锡将全面落实新一轮太湖治理“1+9”行动方案。同时,滨湖区也全面推进太湖无锡水域水质根本性好转“1+5”专项行动,推动太湖水质持续改善、生态稳定向好。

为了让“太湖108廊道”的独特魅力与丰富的文旅资源让更多人知晓,张卓表示,团队打造专属直播间通过线上直播,将廊道的自然风光、文化底蕴以及特色文旅产品生动展现给网友。抖音达人“江南导游老屈”表示,这一举措拓宽了“太湖108廊道”的知名度和影响力,激发了公众对生态旅游的热情,为廊道的持续发展注入了源源不断的活力。

请查收! 墨香四溢的文化贺岁礼 无锡市第五届青年书法篆刻展开启

本报讯 在岁末年初之际,广大市民又多了一份充满墨香韵味的文化贺岁大礼。12月26日下午,无锡市第五届青年书法篆刻展在无锡市工人文化宫开启,这是一场汇聚无锡青年书法才俊的艺术盛宴。

据无锡市书法家协会主席孙璘介绍,此次展览作品题材丰富、形式多样,全面涵盖了楷书、行草、隶书、篆书等各类书体以及篆刻刻字,共计120件精品佳作。这些作品取法多样、风格多变,展示了无锡青年书法人扎实的艺术功底和独特的创作视角。展厅中的立体篆刻刻字作品吸引了许多爱好者驻足观赏。

活动中,无锡市第五届青年书法篆刻展“十佳青年书法家”和“青年书法探索奖”也正式发布。现场还举办了“无锡市书协迎接全国第二届书法小品展看稿点评会”。全国首届书法小品展获奖

作者杨文洵、提俊丰,分别对在场书法爱好者分享了自己的投稿经验,并对大家的书法作品进行了专业点评。

展览位于无锡市工人文化宫

3楼,于12月26日至1月10日免费开放参观,让更多人在笔墨飘香中感受传统文化的博大精深与无穷魅力。

(孙妍雯)



政务服务有了新的高效帮手 数字人“小城”“小运”正式上线

本报讯 “你好小城,我要变更公司股权,需要准备哪些材料?”“你好小运,办理无锡居住证要去哪里?”……在无锡市政务服务中心,细心的市民可以发现,最近除了窗口的服务人员,还有数字人“小城”“小运”可以提供问询服务,几秒钟就能给出相应答案。12月27日,记者从无锡市城市管理运行中心主办的数字底座能力中台成果交流会上获悉,数字人“小城”“小运”正式上线,可以让市民能够更加便捷地查询和办理各类政务服务事项。

“现在有了‘数字人’的帮忙,我们的效率高多了!”市政务服务中心的工作人员介绍,以前一窗受理的服务人员需要熟练掌握数百个事项的办事要求,难度很大,现在市民朋友只需要和数字人对话即可了解所有的办事信息,大幅提升了服务市民的效率和质量。据了解,数字人“小城”“小运”角色源自市城运中心卡通IP形象,市民群众仅通过通俗的语言即可获取更精准、个性化的一对一服务,更便捷、更快速地获取办事相关材料、时限、流程、地点和指南等问题的答案。

活动现场,市城运中心杜巍部长正式发布无锡“知惠”政务大模型和数字人“小城”和“小运”。杜巍介绍,基于无锡政务大模型政务知识助手模块,“数字人”接入各类政策文件5000份,标准问答近千条,办事指南15万余份,经过数万份真实语音办件和政务服务知识库海量信息的定制化训练与精细化调优,迭代成高精度、高适应性的智能模型,形成面向无锡本地的政务服务知识问答体系,初步具备了自助服务问询、实时交互沟通、指导办事能力三大基本功能。数字人“小城”“小运”将持续完善语音识别率、动作响应准确率等功能,让市民群众便捷查询办理各类政务服务事项。

(毛岑岑/文 受访者供图)



“一刻万象”陶刻精品亮相

本报讯 12月27日,“一刻万象”宜兴市陶瓷行业协会陶刻分会理事作品展暨“罐集杯”陶刻大赛获奖作品展,在宜兴市陶瓷博

物馆开幕,张婷玉、李立科、顾子、王智明、陈科、沈佳怡、陈立扬等获奖者当天受到集中表彰。

宜兴市陶瓷行业协会陶刻

协会会长、江苏省陶瓷艺术大师蒋琰滨在展览现场介绍,展出的78位陶刻协会理事作品风格多样,既有古典风格,也有现代风格,自然景观与人物刻画作为紫砂陶刻的重要内容,在展览中得到体现。

“罐集杯”陶刻大赛分预赛与决赛两个阶段,进入决赛的选手在以紫砂罐为主的自选器型上进行创作,体现参赛者的创作经验和陶刻功底。评委们从主题、形式、书画功底、陶刻技法、整体效果五个方面进行打分,评选出获奖作品。其中,金奖作品《鹤来仪》《罐通秦汉》《此心安处是吾乡》等刀法淋漓,较好地实现了器型与陶刻的和谐统一,体现了“书画点染壶天,刻痕留住芳华”的紫砂陶刻装饰艺术之美。

(何小兵/文、摄)

